

牧靈心語 07/11/2021 梁德舜牧師

馬來西亞的 COVID-19 疫情嚴峻衝擊經濟，隨著全國封城管制持續實施，不少民衆都因無法工作生計大受影響。現在，馬來西亞民間出現了「白旗運動」(Kibar Bendera Putih)，這是一項由自願者發起的自發性互助網絡，鼓勵經濟困頓、需要幫助的居民在自己的家門口掛上白旗，隨後有志願者主動將物資送到家門口，各界善心人士、學生和企業都紛紛加入提供協助。這是疫情下最暖心的援助！民衆無需開口求援，食物和資源自動送到有需要的家庭，感恩！

我是馬來西亞的華僑，日前看到、聽到這項掛白旗的運動，心靈沉重。有同工、信徒們詢問我，我們能做些什麼事，可以幫助他們呢？馬來西亞浸信會聯會總幹事陳利賢牧師也與我分享，逾廿位教牧同工也極需要幫助、不少信徒和慕道朋友都極為需要援助；聯會屬下的一些會員堂如吉隆坡浸信會、芙蓉浸信會和金寶浸信會都積極投入社區濟貧事工！

「白旗運動」最先以主題標籤#BenderaPutih 的形式在臉書、推特等社群媒體上出現，隨著越來越多網友加入協助陣營而逐漸得各界支援，有需要的民衆只需要在自家門口掛上白旗，附近民衆看到後就會通過Whatsapp 或手機等管道幫忙求助，有善心者就會將物資送到家門口。

舉白旗求救的用意是鼓勵需要幫助的人無需開口主動向外求援，只要用一個簡單的動作讓善心人士主動協助即可，避免民衆羞於開口的情形。現在包括連鎖超市、企業界都紛紛響應，還有學生研發出「白旗地圖」App 匯集民衆通報的舉白旗家庭，讓求救家庭地點一目瞭然，加速各界人士組織救援。

「白旗運動」推出後已經有不少民衆獲得幫助，包括一名單親媽媽和女兒在靠著餅乾果腹數日後獲得鄰居提供食物溫飽、一名負債的攤販老闆在輕生邊緣獲得現金得以從頭開始、一個緬甸難民家庭每天僅分食一份餐度日也終於獲得食物救濟，以及一名原本在路邊兜售椰漿飯的身障人士也在舉白旗後獲得現金、食物和溫暖的鼓勵。

馬來西亞自疫情爆發後前前後後封城多次，在最近一波疫情中再次因確診數不斷飆高而宣佈於 6 月 1 日封城，原本預計於 6 月 28 日解封，但因疫情遲遲未見好轉而宣布「無限期延長」。

馬來西亞政府的確推出 1500 億令吉（約新台幣 1 兆）的紓困方案協助中低收入戶家庭，每個家庭預計可收到 1300 令吉（約新台幣 8730 元）；然而這項紓困方案卻要等到 8 月才能推行，數十萬的家庭經濟危機急迫根本等不到八月。馬來西亞警方近日指出，全國今年上半年輕生案件激增，今年 1 到 5 月已經有 468 人輕生，相比 2020 一整年 631 人輕生、2019 年 609 人的數字，明顯有增加趨勢。此次的「白旗運動」反映的就是這場疫情危機中政府效能的失靈，以及中低收入戶家庭慘淡的困境。

今天基督徒當向田觀看，挺身而出，為有需要的弱勢群體作出貢獻！請記得箴言 19:17 憐憫貧窮的，就是借給耶和華；他的善行，耶和華必償還。

弟兄姊妹若你有感動，請與我聯絡，先行致謝，主必賜福！